ﬂ Una particella di carica g entra all'interno di un solenoide
percorso da corrente, in direzione perpendicolare alle li-
nee del campo magnetico, con velocita v = 1,0 x 10* m/s.
Il solenoide ¢ formato da N spire, € lungo [/ =2,0 m e in
esso circola la corrente i = 10 A. La particella & sottopo-
sta alla forza di Lorentz d’intensita F, = 3,14 x 10 N. La
stessa particella immersa in un campo elettrico uniforme
d’intensita E = 20 V/m subisce forza elettrica F, = 10 pN.

» Calcola il numero di spire del solenoide.
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l’l Un fascio di elettroni in un tubo catodico sottovuoto & Ev. CVéleq

accelerato da una differenza di potenziale AV = 0,21 kV.
74 2
Al tubo, viene avvicinato dall’alto, come mostra la figura, A m A-
una calamita in grado di produrre al massimo un campo V E 2
o - A - £ & =—
magnetico di valore B=2,3 x 107" T. - (1 = 2
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» Rispetto all’'osservatore rappresentato nella figura
dove verranno deviati gli elettroni?

» Calcola il valore massimo del modulo della forza che - 34
o . 1 M, = 8§14 x40
gisce su ciascun elettrone. ¢ /

[orizzontalmente alla sua destra; 3,2 x 107 * N]
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